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امتحان الفصل الدراسي الأول يناير 2003م
على الطالب التأكد من عدد من صفحات الأسئلة وعددها ( 10 )  - الإجابة على الورقة نفسها

أجب عن أربعة أسئلة فقط

************************************************************************

السؤال الأول :                                                                              25  درجة       

  أولا : ضع خطا تحت إجابة صحيحة واحدة من بين البدائل التي كل فقرة مما يأتي :-   

1- إذا علمت إن عدد الكروموسومات في خلية البرعم لفطر الخميرة هي 18 كروموسوم فان عدد الكروموسومات في خلية الفطر هي : 

* 18                                                                           *27    

* 9                                                                             * 36    

2- جزء من الدماغ ينظم ضغط الدم في الجسم  : 

* المهاد                                                                       * تحت المهاد   

* المخ                                                                         * المخيخ 

3- أي من الخلايا التالية يحمل العدد الثنائي من الكروموسومات : 

* خلية بيضية ثانوية                                                        * جسم قطبي أول 

*خلية بيضية أولية                                                          *  جسم قطبي ثان   

4- أي من الثنائيات التالية ليس  صحيحا فيما يتعلق باالهرمون ووظيفته :  

* الثايموسين و تنظيم المناعة                               * الكورتيزول و كبت الالتهابات 

* الميلاتونين و الساعة البيولوجية                         * الالدوستيرون و تنظيم التوازن المائي

5- أحد المستقبلات الحسية التالية توجد بصورة كثيفة عند قواعد بصيلات الشعر في الجلد : 

* أقراص ميركل                                                           * كبسسولات ميسنر 

* نهايلت روفيني                                                          * حويصلات باسيني 
يتبع//(2)

      تابع : امتحان نهاية الفصل الدراسي الاول – يناير 2003م – في مادة الاحياء  

تابع السؤال الاول : اولا :- 

6- مكان الاحساس بطعم أيونات المعادن و الفلزات على اللسان هو : 

* الطرف الأمامي                                                       * الجزء الخلفي 

* وسط اللسان                                                          * جانبي اللسان  

7- أثناء تشكل الجهاز العصبي في الفقاريات فان الدماغ الخلفي ينمو مكونا : 

أ- النخاع المستطيل                      ب- تحت المهاد           ج- القنطرة 

* أ فقط                                                                 * أ+ ج  فقط 

*ب+ج فقط                                                            *ج فقط        

8- من الهرمونات النباتية التي تعمل على تسريع نضج الثمار : 

* الايثيلين                                                             * الابسيسك 

*الأكسين                                                              * السايتوكينين  

9- واحدة فقط من مظاهر التشكل الجنيني التالية تظهر في مرحلة الشهور الثلاثة الأخيرة : 

* نمو نصفا الكرة المخية                                            *  تكون الأظفار 

* تشكل الفقرات الظهرية                                            * ظهور الأهداب و الحواجب 

10- واحدة من العمليات التالية تعتبر من وظائف القسم نظير الودي في الجهاز العصبي الذاتي : 

* تنبيه افراز الجلوكوز من الكبد                                   * ارتحاء المثانة     

*تنبيه الحوصلة الصفراوية                                        * ارتخاء القصبات الهوائية
ثانيا : ( أ ) أنعم النظر في الشكل المجاور الذي يبين 

مناطق الدماغ ثم أجب عن الاسئلة التي تليه : 
1- اكتب مسميات الأرقام بدلامن الأرقام نفسها 

1-----------------------------

2-----------------------------

3 ----------------------------

4-----------------------------

5 ----------------------------  

2- الجزء الذي ينظم الحركة المتوازنة هو :

---------------------------------------

3-منطقة فهم الكلام توجد في الفص -------------------

   بينما مركز الكتابة يوجد في الفص .............................

4-  كم عدد الأعصاب الدماغية المتصلة بكل من  :- النخاع المستطيل(    )
      الدماغ الأوسط  (     )  المخ  (     )  
يتبع//(2)

      تابع : امتحان نهاية الفصل الدراسي الاول – يناير 2003م – في مادة الاحياء  

تابع السؤال الاول : ثانيا :- 

5- فسر علميا : 

يوصف الدماغ بأنه من اشد الأنسجة تميعا.
--------------------------------------------------------------------------------------------

6- ما العلاقة بين كل من :  

1- مراكز الذاكرة و مراكز الكلام .
--------------------------------------------------------------------------------------------وجود التلافيف الكثيرة و المساحة السطحية لنصفي الكرة المخية .
--------------------------------------------------------------------------------------------

ثالثا : ما المقصود بكل المصطلحات العلمية التالية : 
1- آلية الانتقال القطبي : ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------                                                                                                             

2-القربة والكييس : ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
3- الهرمونات الموضعية : --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

السؤال الثاني :-                                                             (  25) درجة 

اولا : أنعم النظر في الشكل التالي ثم أجب عما يليه من أسئلة :- 

                                                                                                                   

1- تفرز الغدة الدرقية هرمون ---------------------  الذي
 ينظم نسبة الكالسيوم بينما يفرز هرمون الباراثرمون من
 التركيب ح و الذى يمثل -----------------------

2- يتم التحكم في افراز الغدة الدرقية اهرموناتها من خلال 
آلية محددة تعرف ب---------------------

يتبع//(4)

                تابع : امتحان نهاية الفصل الدراسي الاول – يناير 2003م – في مادة الاحياء  

تابع السؤال الثاني : اولا :- 

3- الجدول التالي يمثل آلية عمل الباراثرمون كمثال على الهرمونات الببتيدية كتب بعبارات غير مرتبة والمطلوب  رتب خطوات هذه الآلية بوضع ارقاما بين الأقواس
	الرقم
	آلية عمل الهرمون

	(     )              

(     )

(     )

(     ) 

(     )

(     )
	يصل عن طريق الدم إلى السائل بين الخلايا

يتم تحويل ATP الى AMP الحلقي  

يتم افرازه من الغدة ح 

يرتبط مع المستقبل الخاص على الغشاء الخلوي 

تنشط انزيمات تحدث اثرها في النشاطات الحيوية 

يتم تنشيط انزيم الأدينيل المحلق




4- تتمثل مسببات الافراز الهرموني بعدة عوامل اذكر اثنين منها  

--------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------

ثانيا : علل لما يلي تعليلا علميا دقيقا :- 

1- يعتبر الأناناس من الثمار المركبة . 

--------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------

2- سرعة السيال العصبي عند انتقاله في الليفة المايلينية مقارنة بالليفة غير المايلينية. 

--------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------

3- وضوح الرؤية في الضوء الساطع . 

--------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------

4- اختلاف رائحة الياسمين عن رائحة الليمون 

--------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------

يتبع//(5)

                تابع : امتحان نهاية الفصل الدراسي الاول – يناير 2003م – في مادة الاحياء  

تابع السؤال الثاني 
ثالثا : الشكل المجاور يمثل جزءا مكبر من جدار الانبوب المنوي .

1- اكتب أسماء الأجزاء التي تشير اليها الارقام :- 

1--------------------  2-------------------------

3-------------------- 4-------------------------

2- ما الطبقة الجرثومية الاولية التي تنشأ منها الخصية 

-----------------------------------------------

3- تقوم الخصية بافراز الهرمونات الذكرية
 ( التستسترون )اذكر وظيفتين لهذه الهرمونات 
----------------------------------------------------------
-----------------------------------------------------------

4- ما وظيفة كل من :- 

البربخ : -----------------------------------------------------------------------------------

الحوصلة المنوية :--------------------------------------------------------------------------

5- اذا دخلت 3 خلايا منوية اولية مراحل الانقسام المنصف التام فان عدد الحيوانات المنوية الناتجة يساوي :

*  3                  *   12                      *   6                    *   21 

6- علل :  تحتوي الطلائع المنوية على العدد الكروموسومي نفسه الموجود في الخلايا المنوية الثانوية 
--------------------------------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------------------------------

                                                                                        يتبع صفحة ( 6  )
تابع : امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول – يناير 2003م – في مادة الأحياء

  السؤال الثالث :                                                           (   25 ) درجة 

اولا: اكتب بين القوسين المصطلح العلمي الذي يناسب كل عبارة :

1- (              ) عملية تبادل قطع تحمل جينات بين الكروماتيدين المتقاطعين في 

                       الكروموسومين  المتشابهين 

2- (               ) طبقة بيضاء من طبقات العين مكونة من نسيج ضام ليفي غير شفافة ما عدا

                       الجزء الأمامي منها 

3- (               ) طور من أطوار دورة الحيض تحدث فيه تغيرات لحوصلة جراف مسببة  

                           انفجارها  

4- (             ) غشاء  مرن يعمل على امتصاص الاهتزازات السارية في الليمف الخارجي 

                          حتى لا ترتد اذا اصطدمت بسطح صلب    

5- (            ) الفترة الزمنية التي تعقب جهد الفعل وفيها لا تستجيب الخلية العصبية لمؤثر

                                           آخر 

ثانيا : ( أ ) : وضح بالرسم فقط نتائج التجارب التالية : -  



                                                                                         يتبع صفحة ( 7 )

تابع :امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول- يناير 2003م – في مادة الأحياء

تابع : السؤال الثالث : 
ثانيا : ( ب ) : ما وسيلة التكاثر اللاجنسي في الكائنات الحية التالية : -

الأوبليا :----------------------------               العنب :--------------------------

الفراولة :---------------------------               البنفسج الأفريقي :----------------------

ثالثا : ما الذي تتوقع حدوثه في الحالات التالية :- 

1- نقص فيتامين A في غذاء أحد الأشخاص 

--------------------------------------------------------------------------------------------

2- زيادة هرمون النمو بعد سن العشرين 

--------------------------------------------------------------------------------------------

3- قطع الجذر الظهري من الحبل الشوكي 

--------------------------------------------------------------------------------------------

4- جفاف السائل المخاطي الذي يغطي التجويف الانفي 

--------------------------------------------------------------------------------------------

السؤال الرابع :   
                                                                          (  25)  درجة 

اولا : ( أ ) : أنعم النظر في الشكل التالي ... ثم أجب عن الأسئلة التالية :- 

1- ما المقصود بالدورة الضوئية؟ 

---------------------------------------------------------

2-  اختر : يمثل الشكل عملية الازهار في نباتات 

النهار القصير – النهار الطويل – متعادلة النهار 

--------------------------------------------------------

3- ما اسم الهرمون المسؤول عن عملية الازهار 

-------------------------------------------------------

4- علل: سبب ازهار النبات رقم ( 3 ) 

----------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------  

5- صنف النباتات التالية حسب الدورة الضوئية لكل منها 

	القطن
	فول الصويا
	الفجل
	الإقحوان

	
	
	
	


                                                                                       يتبع صفحة (  8  )
تابع : امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول – يناير 2003م – في مادة الأحياء

تابع السؤال الرابع :
( ب) وضح برسم تخطيطي كامل البيانات مراحل تشكل حبوب اللقاح مبتدئا بخلية بوغية أم . 

ثانيا : أكمل العبارات التالية بما يناسبها من كلمات :- 
1- الحالات التي تستخدم فيها تقانة أطفال الأنابيب ------------------ و -----------------------

2- السبب المباشر في الشلل الرعاشي هو ضمور الخلايا العصبية التي تفرز الناقل العصبي
 -------------------

3- تقع منطقة الترابط السمعي على الفص --------------------
4- يفرز هرمون --------------------- في الحشرة من غدتي الصدر لينظم عمليتي التحول و الانسلاخ 
5- عند إجهاد الخلية العصبية أو إصابة محورها بتلف يتناقص عدد-------------------------
ثالثا: أنعم النظر في الشكل المجاور – الذي يبين التركيب الداخلي لبويضة نبات – ثم اجب الأسئلة التالية :-

1- أكمل على الرسم الأنوية والخلايا التي توجد في 
الكيس الجنيني مع ذكر أسمائها .

2- ما أهمية التركيب رقم ( 1 ) 

-----------------------------------------------

3- ماذا ينشأ عن التركيب رقم ( 2 ) 

------------------------------------------------
4-تعد حبة القمح ثمرة وليست بذرة .علــــــــل
------------------------------------------------------------------------------------

يتبع//(9)

                تابع : امتحان نهاية الفصل الدراسي الاول – يناير 2003م – في مادة الاحياء  

السؤال الخامس :
                                                                 ( 25 ) درجة 

أولا: ( أ ) : بالاستعانة بالشكل المجاور أجب عما يلي :- 
1- اكتب البيانات المشار إليها بالأرقام 

 1- ............................    2- ...............................    

2- متى تفتح القنوات التالية 

 قنوات أيونات Na+

......................................................................

قنوات أيونات Ca+2

......................................................................

3- اطلق اسماً علميا آخر على المصطلحات التالية 

 غشاء الزر الطرفي.......................................

 غشاء التفرع الشجيري ..................................

4- الرسم يوضح حالة مزارع تعرض إلى مستويات عالية من المبيد الحشري التي كادت أن تؤدي إلى وفاته فما تفسيرك لذلك .

..................................................................................................................

5- ضع سهماً على الرسم يحدد إتجاه السيال العصبي :
( ب ) جميع العبارات التي أمامك خاطئة صوبها وذلك بتغيير ما تحته خط 

1- ترتكز خلايا السمع الشعرية على غشاء السقف الذي يهتز بفعل الموجات الصوتية .

..................................................................................................................

2- يعتبر إدماع العين نتيجة دخول جسم غريب إليها فعل منعكس شوكي.

..................................................................................................................

3- يعتبر الجسم القمي في الحيوان المنوي ميتوكندريا متحورة تحتوي انزيمات هاضمة .

..................................................................................................................

4-التتابع الصحيح للأحداث أثناء تكون الجنين هو الجاسترولا – التفلج – البلاستيولا .

..................................................................................................................

5- تخرج ألياف القسم الودي من منطقتي النخاع المستطيل والجزء العجزي من الحبل الشوكي.

..............................................................................................................

يتبع//(10)

                تابع : امتحان نهاية الفصل الدراسي الاول – يناير 2003م – في مادة الاحياء  

تابع السؤال الخامس ::- 

ثانياً- قارن بين أثنين حسب الجدول التالي:-                      

	وجه المقارنة
	القوباء التناسلية
	السيلان

	سبب المرض
	
	

	وجه المقارنة
	الأنسولين
	الأبينفرين

	نوعه حسب التركيب الكيميائي


	
	

	وجه المقارنة
	خلايا شفان
	خلايا دبقية قليلة التشجر

	مكان الوجود
	
	


ثالثا : حدد الكلمة غير المنسجمة من بين كلمات كل مجموعة مع بيان السبب : -

1- بازلاء     -   تفاح     -     قمح      -     طماطم 

الكلمة : .......................

السبب : ..................................................................................................................

2- اندروفين       -      جلايسين          -        سيروتنين        -      مورفين 

الكلمة : ......................

السبب : .................................................................................................................. 3- ACTH    -     LH       -       ADH     -   FSH

الكلمة : ....................

السبب : ..................................................................................................................

4- السائل الزجاجي        -     المخروط الجيلاتيني    -       الجسم الهدبي      - البقعة العمياء 

الكلمة : ......................... 

السبب : ..................................................................................................................
انتهت الأسئلة 

مع تمنياتنا لكم بالتوفيق و النجاح 
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